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خدا نام̧ به

٩٩ اردیبهشت ماه˼ الزهرا‐ دانش گاه˼ بحرانͬ پدیده هایِ دوم̧ میان ترم̧ امتحانِ

دو جای گاه هر رویِ که ،(N ≫ 1) جای گاه، 2N با دوره ای یͷ بعدی یِ شبͺه یِ ͷی رویِ (١ مسئله یِ

ͬ کند م تغییرِ یͷ درمیان جفتش ضریبِ دارند، قرار S = ±1 حالتِ

H = −J1
∑
k

S2kS2k+1 − J2
∑
k

S2k+1S2k+2

آورید. دست به را پارش تابع̧ و انتقال ماتریس الف‐

آورید. دست به را دستگاه متوسط˼ انرژی یِ ب‐

آورید. دست به را ⟨S2kS2k+2⟩ و ،⟨S2k+1S2k+2⟩ ،⟨S2kS2k+1⟩ ج‐

جای گاه˼ که طوری به دوره ای شبͺه ای ͷی رویِ S = ±1 حالتِ دو با ذره 2N از آیزینگ مدل (٢ مسئله یِ

ͬ یِ همیلتون با و زیر شͺل̞ مطابق̞ را است 1 جای گاه˼ همان 2N + 1

H = −J
∑
k

(S2k−1S2k + S2kS2k+1 + S2k−1S2k+1)−B
∑
k

Sk

N ≫ 1 و T دما ،B مغناطیسͬ میدانِ ،J را جای گاه دو هر بین جفت شدگͬ ضریبِ بͽیرید. نظر در

بͽیرید.

آورید. دست به را انتقال ماتریس الف‐

تابع̧ ،eϵ ≈ 1 + ϵ تقریبِ از استفاده با و βB ≪ 1 ضعیف، خیلͬ ͬ یِ مغناطیس میدان ِ حدِ در ب‐

کنید. محاسبه βB ِͷی مرتبه یِ تا را پارش

کار این برایِ کنید. محاسبه را پارش تابع̧ ،βB ≫ 1 قوی، خیلͬ ͬ یِ مغناطیس میدان ِ حدِ در ج‐

دارید. نگه را eβB توانِ بزرگ ترین

آورید. دست به را حد دو این در دستگاه متوسط˼ انرژی یِ د‐


